



130 let
časopisu **Turista**
1889 - 2019

TURISTA®

10/2019

cena: 55 Kč/2,79 €
LVIII/131

O jedné turistické výstavě

V květnu a červnu byla na Kralovicích k vidění výstava o turistických závodech (TZ). Její základ tvořily fotografie a nosné téma výstavy „45 let turistických závodů na Kralovicích“ bylo na panelech zachyceno k jednotlivým rokům z období 1974–2018. Nechyběly

zde statistické údaje o výsledcích kralovických závodníků v republikových (a vyšších) kolech, a dokonce ani obrazové materiály. Zpracována byla rovněž další témata, jako například Český pohár, závody štafet, smíšené dvojice, vývoj pravidel, další závody (Pacovské dovádění, Olympijský park atd.), role Kralovic při pořádání celorepublikových závodů či zajímavosti z TZ. Vše bylo doplněno diplomami, poháry, medailemi, starými propozicemi, výsledky, tričky, plakáty, transparenty, dresy apod. Interaktivní část tvořily tři figuríny závodníků, postavený stan, koridor na plížení a možnost vyzkoušet si turistický minizávod díky zapůjčeným informačním panelům od Rady TZ a TOM/KČT Kralupy nad Vltavou.

Vernisáž, která se uskutečnila dne 28. května, byla velmi početně a důstojně obsazena. Bylo zde vedení muzea, předseda Rady TZ, současní i bývalí vedoucí a závodníci, včetně těch z počátků závodů na Kralovicích. Po dobu čtyřtýdenního trvání výstavy navštívilo muzeum – a tedy i výstavu o TZ – celkem 1776 platících návštěvníků. Turistický závod je v Kralovicích a okolí velmi známý, minimálně základními koly těchto klání (ještě za dob BTZM, TBZ a TZM) prošlo několik generací dětí, a to zdaleka nejen z řad turistických oddílů. Na druhou stranu je to závod velmi specifický a cestu na výstavu si našli hlavně jeho současní a bývalí aktéři. Nicméně i třeba příznivé ohlasy v knize hostů dokládají, že výstava sklídila úspěch a výrazně zvedla (byť jen na čtyři týdny) zájem o turistický závod. Za velké uznání je možné rovněž považovat fakt, že takováto výstava byla do programu Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici vůbec zařazena a že tak byla umístěna do prestižních výstavních prostor.

Karel Popel, TOM Šikulové,
Kralovice, organizátor výstavy

